

豫剧《开漳圣王陈元光》在台演出圆满结束

陈义初盛赞:在庙口公演之举,能够直接和台湾民众零距离接触,开了大陆赴台民间文化交流的先河,值得赞赏和推广

本报讯(特派记者 向炜)继在台湾的宜兰、南投、云林和高雄四地的演出之后,5月27日,《开漳圣王陈元光》剧组再次回到台北市,并于当晚19点在台北市中华路的国军文艺中心戏剧厅举办了此行的第五场演出,也是最后一场演出。演出和前四场演出一样,都达到了预期效果,取得了圆满成功。

获悉本次公演全部圆满结束,九届省政协副秘书长、中国河洛文化研究会常务副会长陈义初给剧组总团长发来讯息,盛

赞本次活动;五场演出,感动上层士绅,又心系普通民众,进入艺术殿堂,又活跃于祖庙草台,尤其是在庙口公演之举,能够直接和台湾民众零距离接触,开了大陆赴台民间文化交流的先河,这在两岸文化交流史上,绝无先例,值得赞赏和推广。

市委常委、宣传部部长、副市长杨慧中在5月27日晚观看了台北的演出后,上台和演职人员亲切握手,祝贺大家演出成功,并发表了讲话。她说,5天来,全体演职人员

冒着湿热,穿着那么厚重的戏服,一站接着站,一天都没有停留,深入台湾的台北、台中、台南等地,为台湾同胞们带来了一场精彩的演出,大家辛苦了!感谢促成此次来台公演的中华侨联总会,感谢台湾社会各界为搞好本次演出的辛勤付出和友善协助。广大的台湾同胞们能从这部戏中,真正感受到浓浓的乡情,从中进一步加强了台湾同胞和海外侨胞对两岸不可分割的祖根文化渊源及其共同文化特征的了解。(下转第二版)

“她比俺亲闺女还好”

——记16年如一日照顾瘫痪养母的女青年袁飞

□本报记者 姚广义 通讯员 张书国

今年24岁的她,从9岁时起便开始照料瘫痪在床、生活不能自理的养母,16年如一日,被当地群众称为80后“最美的乡村姑娘”。

她就是固始县往流镇罗圩村土楼村民组村民袁飞。

近日,我们来到袁飞的家乡。在一间陈旧房屋里,我们看见一张木床上躺着一位瘫痪的白发老人,一位扎着马尾辫的女青年正慢慢扶起老人,给老人擦身洗脚。这位女青年就是袁飞,瘫痪老人叫黄世英,是袁飞的养母,今年73岁。

袁飞的经历让我们感动,那还要从16年前说起。

1997年10月中旬,黄世英突然晕倒,当时在医院抢救了一天一夜,虽然保住了性命,但从此瘫痪在床,生活不能自理。

当年主治医生告诉黄世英的丈夫袁明山:“你妻子病情非常严重,可以给她准备后事。”这年,袁飞刚刚8岁,正在罗圩小学读二年级。

8岁的袁飞当时并不知道黄世英是她的

养母,在她幼小的心灵中,只知道黄世英是她妈妈,袁明山是她爸爸。

那是24年前,袁飞刚生下第二天就被遗弃,袁明山把她抱到自己家里。从此以后,小袁飞就成为袁明山和黄世英的养女,是黄世英一口饭一口水把她喂大的。

黄世英瘫痪后,生活不能自理,刚开始是由袁明山照料。为了家庭生计,袁明山要挣钱给黄世英治病,农忙季节要收割庄稼,更顾不上照料瘫痪的妻子。

1998年9月1日开学后,袁飞在罗圩小学上三年级。在学校里,袁飞是一名尊敬老师、团结同学、学习成绩优秀的好学生。然而,由于不忍心把瘫痪的妈妈独自一人丢在家里,她坐在教室里刚刚上了20天学,便辍学回家,照着瘫痪的妈妈。

罗圩小学校长司义和听说袁飞辍学了,先后两次动员她回学校继续读书。袁飞流着热泪对司校长说:“我很想上学,可是爸爸要去挣钱,妈妈瘫痪在床,我要在家里照顾她呀。”这年,袁飞才刚满9岁。

9岁,正是孩子在母亲怀里撒娇的年龄,是坐在教室安心读书学习的黄金年龄,是无忧无虑玩耍的年龄。然而,为了照顾瘫痪的养母,

袁飞选择了退学,担负起照料养母的全部职责。

袁飞每天给妈妈喂三顿饭,夏季每天给妈妈擦洗一次身子,经常给妈妈换尿布,闲时坐在床头给妈妈讲故事。由于黄世英身体体重,每次喂饭喂药时,小袁飞就用头紧紧地顶住妈妈的后背,让她慢慢坐起来,然后用被子垫在她的身后,妈妈坐稳以后,她才一勺一勺地给妈妈喂饭或喂药。

一天中午,袁飞做好饭菜来喂母亲。由于力气小,她连续两次也没有把母亲扶起来,便伤心地哭了,瘫痪在床上的黄世英也哭了。片刻之后,袁飞擦干了眼泪,又继续用力把母亲扶坐起来。母亲吃饭很慢,一碗饭需用半个小时才能喂完,袁飞一边耐心地给母亲喂饭喂菜,一边同母亲拉家常,还经常逗她开心。

黄世英是二婚(头婚育有6子女,随前夫),同袁明山1981年11月结婚后,一直没有生育孩子。

袁明山要耕种责任田和挣钱,9岁的袁飞辍学以后,便承担起家庭“主妇”的职责,开始了一年又一年照料瘫痪妈妈的艰苦岁月。时光飞逝,日月如梭。袁飞长到18岁,已

是一位亭亭玉立、青春亮丽的大姑娘。女孩子大了都爱干净,爱漂亮,爱玩耍。然而,袁飞却不能到外面去玩。因为,她每天要给母亲端屎倒尿,换洗衣服,夏天给她擦洗身子。袁飞也爱干净,因照料母亲让她顾不了这些;她也想出去同闺蜜好友叙叙话,可母亲瘫痪在床,实在走不开呀!

一天中午,袁飞给母亲喂完饭后,正在厨房吃饭,突然听到母亲急切地喊道:“小飞,你快过来一趟。”袁飞立即放下碗筷,来到母亲床前:“妈,啥事儿?”黄世英不好意思地说:“我把屎拉到身上了。”袁飞连忙挽起衣袖,用热水细心地给母亲擦洗糊在身上的大便。正在擦洗时,一股难闻的臭气钻进鼻孔,她感到一阵恶心,急忙跑到门外吐了一阵。

(下转第二版)



我市小麦机收会战拉开序幕

本报讯(记者 马保群)时下正值夏收时节,随着潢川、光山、淮滨等县小麦机收开镰,我市小麦机收会战正式拉开序幕。

记者昨日从市农机部门获悉,今年全市计划组织22万台农业机械投入“三夏”作业,其中联合收割机1.6万台,小麦机收面积可达450万亩。

据悉,市农机部门将“三夏”生产作为当前的大事来抓,采取多项措施,强化服务,全力保障“三夏”农业生产。一是加快农机购置补贴政策落实进度,确保财政补贴机具尽早投入机收作业,目前全市已补贴农机联合收割机1260台,补贴资金3850万;二是

加强安全生产和驾驶操作技术培训,已培训参加“三夏”作业的农机驾驶操作人员2900人次;三是开展送检到村入社活动,组织农机技术人员深入乡村和农机合作社,指导、帮助农机手检修农业机械15万多台(套);四是督促农机生产企业和经销商、农机维修供应网点备足备齐农机及配件货源,落实延长营业时间、送货送修上门等便民措施,全力保障机收作业。

据5月27日统计,我市日投入联合收割机1500多台,全市麦收面积已达38.9万亩,占计划面积的7.9%;水稻已插秧面积285.6万亩,占计划面积的42%。

□赵雪峰

方向明则物流通

5月27日召开的市第十五次产业集聚区重点项目攻坚协调会称,目前我市正在与阿里巴巴集团洽谈电子商务物流产业。此前,市委主要领导曾亲赴杭州拜访阿里巴巴集团,与集团董事长马云进行了深入交流。从中可以看出的是,市委、市政府对发展现代物流产业的高度重视。

发展现代物流业,信阳优势非常明显。经过多年来的发展,交通区位优势成了信阳最具竞争力的优势——目前信阳是河南省仅次于郑州的交通和物流枢纽,境内四条铁路——京广、京九、宁西、京港高铁均为国家级铁路大动脉,三条高速公路、三条国道在境内形成多重十字交叉,而且都是国家重要的交通干道,连接的都是其他大中型城市。建设部曾对全国的人口分布做了一个分析,中国人口最为密集的地区在——北上至北京,下至广州,东到上海,西到成都这个区域内。在这个区域内,上海和成都如果连一条线,北京和广州连一条线,信阳基本处于中间交叉位置。同时,信阳作为新兴的有18000平方公里面积的地级市,具有很大的承载力。再就是我市连续举办了21届国际茶文化节,在茶交流、茶贸易、茶流通上在全国形成了很大影响。这些都为建设现代物流中心创造了有利的条件。

市委书记郭瑞民曾就发展现代物流产业多次指出,进一步加强学习研究,突破单纯的产品集散的理念,既要积极引入物流产业高端品牌,培育壮大物流园区的骨干企业,又要大力发展电子商务,提升物流产业层次,利用信息技术放大信阳的区位和交通优势,打造辐射周边乃至全国的现代物流产业集聚区。这一基于信阳发展实际的准确判断,为我市发展电子商务物流、建设现代物流中心指明了方向。

经过近年来的努力,我市物流业已是风生水起,形成了一定规模,尤其是金牛产业物流园区等专业物流集聚区的创建及豫南城商物流园、河南万庄农资物流集团信阳物流园等一批大型物流企业的落户,为我市物流产业转型升级、发展现代物流产业打下了良好基础。需要强调的是,随着信息化技术的突飞猛进,特别是物联网技术的发展,物流产业业态正在发生深刻变革,呈现出电子商务与物流紧密结合,物流、信息流、资金流和人才流统一,信息化、自动化、网络化、智能化、柔性化紧密结合,物流设施及商品包装标准化,物流社会化、共同化等新特点。我市物流园区必须深入研究和顺应现代物流和电子商务发展趋势,充分发挥信阳区位和交通优势,利用现代信息技术,建立一个高端的、服务于电子商务和网上购物的现代物流平台,做出特色,完善功能,扩大辐射范围,提升综合带动能力。

方向明则物流通。借力“电商”,信阳建成全国现代物流中心可期、可为。



责编:胡瑜珊 曾鼎 照排:夏丹



5月28日,新县八里畈镇明德小学的134名留守儿童收到了该县四大家机关叔叔阿姨送去的“六一”儿童节礼物——崭新的书包和课外书。镜头前,孩子们争相展示自己的节日礼物。 蒋仑 摄

丰富“菜篮子”建好“菜园子”管好“菜摊子” 固始县蔬菜生产能力实现跨越提升

本报讯(新义 卫合)眼下,正是固始县宇翔蔬菜种植专业合作社喜获丰收的季节,翘望着挂满园子的黄瓜、西红柿、青椒等,合作社理事长潘立新信心十足地算起自己的家账来。按照现在的行情,他的合作社今年产值将突破70万元,效益也在40万元以上。据介绍,今年合作社的大丰收是得益于国家蔬菜标准园的建设。去年,在国家“菜篮子”工程项目的扶持下,基地规模扩建了一倍,蔬菜生产能力实现了跨越提升。

宇翔合作社只是目前固始县蔬菜发展的一个缩影。近年来,固始县蔬菜产业呈迅猛发展态势,特

别是近几年,该县县委、县政府在鼓起人民群众的“米袋子”同时,把丰富人民群众的“菜篮子”作为一项民生工程、实事要事来抓,强政策,出实招,取实效。

丰富“菜篮子”首先要建好“菜园子”。该县发挥独特的地理资源优势,狠抓现代高效蔬菜基地建设,重点推进蔬菜生产园区化、规模化、集约化、品牌化。在培育新型蔬菜生产经营主体上,政府积极出台政策,吸引鼓励农村经营能人、种植大户、专业合作社等从事蔬菜生产。同时加大争取国家扶持项目力度,2010年以来,该县已创建国家蔬菜标准园引领全县设施蔬

菜发展,取得了明显成效。目前,全县设施蔬菜进入高速发展期,面积已突破6万亩。

丰富“菜篮子”必须管好“菜摊子”。该县在保障市场有效供应的同时,始终把确保蔬菜质量安全放在首位,重点加大市场流通环节质量监督抽查,以农产品检测体系建设为契机,建立起一流的县级农产品质量检测机构。严把基地准出和市场准入两个关口,在全县重点蔬菜批发市场建立检测室,实行逢进必检。在蔬菜专业合作社和企业建立基地准出制度,经检验合格后方可上市。完善蔬菜质量安全信息制度,每周抽检结果以固始县农产品质量信息进行上报发布,扩大消费者知情权,指导消费者食用安全放心蔬菜。该县还围绕本地特色蔬菜产业开发,加快“三品一标”认证步伐,全县已通过质量认证的蔬菜产品达6个。相对外来蔬菜,本地的“笨”系列蔬菜口感好,质量可靠,更受到居民的青睐。

集群化发展 规模化生产 产业化经营

潢川县特色水产实现华丽转身

海、武汉、杭州、广州等大中城市,每百亩利润高达4500元至5000元。如今,全县甲鱼养殖户700余户,成立甲鱼养殖专业合作社10个,从业人员近万人,年产生态甲鱼180万公斤,实现产值2亿元以上。

为培育、发展壮大一批带动能力强、经济效益好、发展潜力大的龙头水产企业,该县与澳大

利亚贵腾公司、江苏水产进出口企业合作投资6000多万元,组建宝树水产有限公司,每年为潢川水产增加产值1.6亿元,带动出口创汇500多万美元;引进投资2亿港元的中川水产,开发水域养殖面积8万亩,带动1万多人从事水产养殖;组建黄湖水产公司,建成了良种苗繁育基地和商品鱼中高产养殖基地。现在,全

我市举办智慧城市研讨会

本报讯(记者 赵雪峰)5月28日上午,由百年金海安防科技有限公司主办的智慧城市研讨会在我市举办,与会领导、专家围绕“美丽中国、智慧城市”这一主题展开了热烈而深入的讨论,并就我市智慧城市产业建设和发展前景达成共识。据悉,百年金海安防科技有限公司是一家从事平安城市、数字城市、智慧城市的集成商和运营商。百年金海信阳公司也在当天宣布正式成立。

浉河区妇联获全国殊荣

本报讯(记者 秦旭)近日,从全国妇联传来好消息:浉河区妇联被评为“2012年度全国农村妇女岗位建功先进集体”,是我市唯一获此殊荣的单位。近年来,浉河区妇联以农村改革发展综合试验区建设为契机,以城乡妇女“双学双比”活动为载体,以农村专业技术合作社发展为龙头,结合浉河美丽茶乡的区情,团结带领广大农村妇女,大力发展茶叶等现代农业产业,为魅力信阳建设贡献自己的力量。

罗山县环境保护局环境监察大队获省级称号

本报讯(李政)日前获悉,在省政府纠风办组织开展的2012年“创建群众满意基层站所活动”中,罗山县环境保护局环境监察大队脱颖而出,荣获河南省“2012年度群众满意的基层站所”称号,这是该大队继2011年之后第二次获此殊荣。

与此同时,该县大力发展绿色、生态、安全、高效的水产业,全面打响水产品品牌。目前,已建立无公害生产基地4处,“潢川甲鱼”荣获国家地理标志产品称号,“文尧水产”等商标在国家工商总局成功注册,“黄淮牌水产”商标在省工商局成功注册,“黄湖鱼”、“双柳河蟹”、“鄂桥鱼”成功获得无公害产地认定,进一步助推了全县特色水产的蝶变。

